

AHEAD



ACTION FOR HEALTH AND EQUITY
ADDRESSING MEDICAL DESERTS

Ce este AHEAD?

Proiectul "Action for Health and Equity: Addressing medical Deserts" - sau „AHEAD” - își propune să reducă inegalitățile în materie de sănătate, abordând provocarea pe care o reprezintă deșerturile medicale și deșertificarea medicală în Europa. Scopul final este accesul echitabil și universal la servicii de sănătate, în special în zonele defavorizate, și existența unui personal medical suficient, calificat și motivat, începând cu țările implicate în proiect: Italia, Republica Moldova, Olanda, România și Serbia. Organizațiile partenere AHEAD își propun să facă acest lucru prin generarea de noi evidențe și cunoștințe, încurajarea inovației (digitale) în furnizarea de servicii de sănătate și promovarea abordării participative în elaborarea politicilor de sănătate publică.

Obiectivele și activitățile noastre

Proiectul va pune la dispoziția decidenților relevanți din State Membre UE și țări învecinate noi evidențe, cunoștințe și instrumente care pot fi utilizate pentru a defini, proiecta și implementa reforme bazate pe dovezi în domeniul forței de muncă din sistemele de sănătate. Reformele vizează în mod particular combaterea deșertificării medicale.

Partenerii din proiectul AHEAD vor face acest lucru prin

- Generarea de cunoștințe noi privind deșerturile medicale;
- Asigurarea consensului părților interesate asupra diferitelor măsuri care pot combate deșertificarea medicală;
- Discutarea măsurilor și opțiunilor de politici de sănătate cu decidenții.

De-a lungul ciclului de viață al proiectului, vom împărtăși cunoștințe și dovezi legate de deșerturile medicale, posibile soluții, precum și lecțiile învățate. Credem că decidenții politici vor avea elementele necesare pentru a lua măsuri de corectare, 1) după ce vor conștientiza existența deșerturilor medicale și nevoia de a asigura accesul echitabil la serviciile de sănătate a fiecărui cetățean și 2) după ce sunt identificate și propuse soluții viabile de politici care pot răspunde provocărilor aduse de deșertificarea medicală, atât în țările noastre, cât și la nivelul Uniunii Europene. Adoptarea politicilor de sănătate adecvate și a măsurilor necesare va aduce beneficii populațiilor afectate, dar și țărilor vizate. Prin diseminarea cunoștințelor dobândite și a bunelor practici rezultate din proiect, sperăm să inspirăm și decidenți din alte țări care nu sunt implicate în proiectul AHEAD.

Generarea de noi evidențe

Primul pas în găsirea soluțiilor la problemă este producerea de dovezi și cunoștințe despre deșerturile medicale, în toate manifestările lor, care pot diferi de la țară la țară. Prin activități de cercetare, proiectul AHEAD va contribui la dezvoltarea unei definiții noi, detaliate și cuprinzătoare a conceptului de deșert medical, precum și la dezvoltarea unui instrument inovator, interactiv, pentru a înțelege, diagnostica și monitoriza deșerturile medicale din țările din proiect și nu numai.

Construirea consensului

Asigurarea consensului reprezintă un element important în procesul de identificare a celor mai bune măsuri și politici de sănătate, prin includerea perspectivelor tuturor părților interesate. Această componentă a proiectului va consta în elaborarea unui ghid metodologic de elaborare participativă a politicilor de sănătate, testat prin sesiuni de obținere a consensului la nivel local și național.

Discutarea opțiunilor de politici de sănătate

Odată ce măsurile relevante la nivel local sunt agreate prin consens, proiectul va facilita discuțiile între părțile interesate și factorii de decizie cheie de la nivel național, pentru identificarea celor mai eficiente, fezabile și acceptabile politici de sănătate care vizează contracararea deșerturilor medicale. Proiectul se va angaja și în facilitarea dezbaterilor de la nivelul Uniunii Europene, pentru a asigura o reflecție comună asupra măsurilor necesare combaterii deșerturilor medicale.



Țările în care se desfășoară proiectul:

Italia
Olanda
Republica Moldova
România
Serbia

CRONOLOGIA PROIECTULUI AHEAD

1
CERCETARE- GENERARE DE EVIDENȚE
Aprilie 2021 - Mai 2022

2
OBȚINEREA CONSENSULUI
Mai 2022 - Octombrie 2022

3
DISCUTAREA OPȚIUNILOR DE
POLITICI DE SĂNĂTATE
Octombrie 2022 - Aprilie 2023



Proiect co-finanțat prin
Programul de Sănătate
al Uniunii Europene

VIZITAȚI PAGINA WEB A PROIECTULUI AHEAD,
PENTRU MAI MULTE INFORMAȚII

www.AHEAD.health

Partenerii proiectului AHEAD:

Cittadinanzattiva (Italia)

www.cittadinanzattiva.it



Cittadinanzattiva are ca obiective principale promovarea participării civice și protejarea drepturilor cetățenilor în Italia dar și în Europa, prin rețeaua „Active Citizenship Network”. Cetățenii sunt considerați o resursă fundamentală pentru democrație, care trebuie să joace un rol activ în societate și să aibă posibilitatea de a participa la elaborarea tuturor politicilor.

NSPHM (Moldova)

www.sph.md



Școala Națională de Management al Sănătății Publice („National School of Public Health Management”) este o organizație orientată spre valorile naționale și europene, sănătate publică și management. Misiunea Școlii Naționale de Management al Sănătății Publice este de a promova standarde, metode, tehnologii educaționale și management modern, pentru a îmbunătăți calitatea, eficiența și performanța sistemului de sănătate publică din Republica Moldova

VU Athena Institute (Olanda)

www.vu.nl



Athena Institute
Connecting science and society
for a better tomorrow

Institutul “VU Athena” consideră că știința ar trebui să contribuie la o lume sănătoasă, incluzivă și durabilă. Ne propunem să facem acest lucru prin analiza și integrarea perspectivelor tuturor părților interesate și prin acțiuni comune.

Wemos (Olanda)

www.wemos.nl



În calitate de organizație independentă a societății civile, Wemos caută să îmbunătățească sănătatea publică la nivel mondial, prin generarea de evidențe, construirea de coaliții și activități de advocacy. Wemos lucrează cu rețelele internaționale și naționale ale societății civile pentru a întări mesajele comune.

Fundația Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate (Romania)

www.cpss.ro



CENTER FOR HEALTH POLICIES AND SERVICES

Activitatea Fundației Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate se concentrează pe îmbunătățirea funcțiilor și rezultatelor sistemului de sănătate, încurajarea dialogului social și a participării comunitare, promovarea unui stil de viață sănătos și întărirea rolului pacientului în sistemul de sănătate.

MEC (Serbia)

www.mediaeducationcentre.eu



Misiunea Centrului de Educație Media (“Media Education Centre”-MEC) este de a promova rolul media și al abilităților digitale și informaționale în tranziția către un mod de viață durabil, și o societate globală bazată pe un cadru etic comun, care include respect și grijă pentru viață.

Rezultate așteptate

Organizațiile partenere în proiectul AHEAD vor lucra împreună, pentru a realiza:

- Rapoarte succinte, neutre și obiective (“policy briefs”) privind deșerturile medicale;
- Un set de opțiuni de politică sanitară contextualizat și adaptat la problematica deșerturilor medicale din țările proiectului;
- O mai bună definiție și taxonomie a deșerturilor medicale;
- Un instrument inovator de diagnosticare și monitorizare a deșerturilor medicale;
- Un model testat și replicabil al abordării participative pentru elaborarea politicilor de sănătate;
- O rețea pe tema deșerturilor medicale.

AHEAD este membru al: EU Health Policy Platform

Platforma Europeană a Politicilor de Sănătate este o platformă interactivă care își propune să stimuleze discuțiile pe teme de sănătate publică, să împărtășească cunoștințele noi și cele mai bune practici.



Health Workforce Projects Cluster

Rețeaua Proiectelor pe tema Personalului din Sistemele de Sănătate își propune să furnizeze ghiduri și instrumente de lucru, și să stimuleze schimbul de bune practici care pot sprijini Statele Membre UE în procesul de dezvoltare și implementare a politicilor de retenție a forței de muncă din sistemul de sănătate, de regândire a atribuțiilor categoriilor profesionale din sistemul de sănătate, și în procesul de gestionare a deșertificării medicale la nivel regional.



Scanează codul QR pentru
a ne vizita websiteul:



Urmărește-ne pe:

LinkedIn

[linkedin.com/groups/12517461/](https://www.linkedin.com/groups/12517461/)



@AHEAD_EUProject



@medicaldeserts/

Implică-te și tu:

Buletin informativ
Evenimente și ateliere de lucru
Webinarii și alte resurse
info@AHEAD.health

www.AHEAD.health